刊登热线:3061515 微信号:czwbgg 微信:13930758496 地址:沧州市新华路报业大厦家属院内一楼

呵护孩子健康成长

本报评论员 彭

晚报》

日前,教育部明确表示,将 抑郁症筛查纳入学生健康体检 内容,建立学生心理健康档案, 评估学生心理健康状况,对测评 结果异常的学生给予重点关注。

(据11月16日《沧州晚报》2版)

笔者注意到,关于青少年抑 郁症的防治工作,并非第一次受 到关注。2020年,国家卫健委官 网就曾发布《探索抑郁症防治特 色服务工作方案》,其中关于青 少年,方案提出:中学、高等院校 均设置心理辅导(咨询)室和心 理健康教育课程,配备心理健康 教育教师,将心理健康教育作为

中学、高等院校所有学生的必修 课,每学期聘请专业人员进行授 课.指导学生科学认识抑郁症, 及时寻求专业帮助等

为什么要如此重视青少年 心理健康?世卫组织今年公布了 一组数据,世界上大约有2.8亿 人患有抑郁症。《中国国民心理 健康发展报告(2019-2020)》显 示.18岁至34岁青年是成人中 最焦虑群体。2020年,我国青少 年抑郁检出率为24.6%,其中重 度抑抑为7.4%。

事实不断给我们敲响警钟 抑郁症是生活中的常见病,已到 了不可忽视的地步。有数据表 明,越来越多的高中生和大学生 受抑郁症困扰。有的因早发现, 进行及时的心理疏导、危机干预 与治疗,得到康复;有的则由于 缺乏对抑郁症的科学认知,没有 及时寻求救助、救治,而产生悲



剧性后果。由此可见,对学生进 行抑郁症筛查,对测评结果异常 者给予重点关注,有很强的现实 意义。

一直以来,人们对青少年 抑郁症存在两个认知误区:一 是认为抑郁不是病,而是一种 坏心情,过一段时间就没事了; 另一个误区就是,家长有病耻 感,不愿承认孩子有抑郁症.不 愿就医。正是基于人们对抑郁 症的误解和低就诊率,教育部 明确要求,将抑郁症筛查纳入 学生体检,这同时也是向社会 释放鲜明信号:抑郁症是疾病, 需要重视,及早治疗。

不管是家长还是老师,都 应该认识到,青少年患上抑郁 症,绝不是娇气,不是心情不 好,不是到外面散散心、想开-点就能解决的,必须求助于专 业的医生,进行专业的治疗才 行。有了这样的认识,我们才会 有对待疾病的正确态度。

然而,应对青少年抑郁症, 重视、筛查,只是第一步。查出来 怎么办?怎样预防?怎样保护隐 私?这才是工作的重中之重。

青少年患抑郁症,可能与成 长环境、学习压力、性格特征诸 多因素有关。这就需要多方努 力. 多方求解。

学校既要"育分"也要"育 人",在知识教育之外,要重视生 命教育、生活教育、心理健康教 育。家庭是青少年成长的第一摇 篮,温馨和睦的家庭环境,良好 的亲子关系都会有助于孩子们 的身心健康。家庭、学校、社区、 教育部门多方协作,才能破解青 少年抑郁高发的问题。

孩子是家庭的希望,也是祖 国的花朵,他们正处在身心成长 时期,如何让他们有一个健康的 心理和身体,是全社会都应关注 的问题。

雪地代写"满足小众需求

杨朝清

近日,吉林长春的朱同学 在雪地里为南方朋友代写字, 从11月10日开始,一共写了几 十个字,赚了300多元钱。

每个人都有自己到不了的 远方。自己去不了的地方,通过 购买商业服务的方式请别人代 劳,替自己圆梦,何尝不是一种 "心理补偿"。更进一步说,"雪 地代写"让那些"虽不能至,心 向往之"的地方,和我们产生关

和过去的"隔屏相望"不 同,如今南方人也有办法在北 方的雪地里留下印记。"雪地代 写"的火爆,根源于它满足了消 费者多元化、差异性的需要

在社会分工越来越专业 化、越来越精细化的当下,小众 需求也同样能够得到满足。"雪 地代写"的火爆犹如一面镜子, 见证了精神消费的崛起。

"老有所玩"应当鼓励

杨玉龙

北京通州有家"老有所玩" 玩具店,这是国内首家只卖老 年人玩具的店铺。

老年人玩具不仅对老年人 的身心健康有益,还能满足老 年人的精神文化需求。比如,一 些益智类的老年人玩具能够帮 助老年人维持体能、减缓记忆 力衰退,而在买玩具、玩玩具的 过程中,老年人可能会认识新

的朋友,这也是一种社交手段。

数据显示,2020年中国65 岁以上的老年人约有1.8亿人, 占总人口13%。老年人的精神 文化需求引发关注,老年人玩 具市场有着良好的发展空间。

作为子女,有条件可以适 当地给老年人购买老年人玩 具,既能表达孝心,又能让老年 人精神愉悦。

计量岂能玩猫腻



车载油箱容量仅120升。 加油机却显示加进去了161 升油。司机称,他在网上发视 频质疑后,被四川盐亭县的 "国际能源王程加油站"要求 删除视频,甚至被限制人身自由长达1个小时。

11月15日,记者从绵阳

市公安局获悉,盐亭县公安局 正配合当地市场监督管理局 对此事进行调查。

盐亭县市场监管局通报 称, 这名司机反映的情况基本 属实。现已对该加油站采取相 应行政措施,案件正在进一步 据新华网 调查处理中。

偷转女友1万元 陪同女友去报案

近日,上海一名男子趁女 友熟睡,偷转了女友1万元,并 删除了微信转账记录。次日,他 音陪同女友夫报案。

民警恢复交易记录后,发 现钱流向了该男子的账户。据 男子交待,他因为资金紧缺,所 以偷偷记下女友的密码, 伺机 盗刷。目前,该男子因涉嫌盗 窃,已被依法采取刑事强制措 据@人民网

回音:令人"智熄"的操作!

公司要求发视频 小伙因"吃播"走红

近日. 山西太原一家房地 产公司要求员工每天在网上发 布视频,于是一名年轻的男员 工每天在网上发布自己吃饭的 视频。吃红薯、吃汉堡、吃米粉 吃火龙果……男子在镜头前吃 得不亦乐乎,竟因此意外走红。

网友们笑称,到目前为止, 都不知道这名男员工卖的是哪 个楼盘的房子。据@极目新闻

回音:你确定领导让你发 的是吃饭视频(已笑疯)?

违法男子挑衅警方 第二天"成功"被抓

近日,安徽阜阳一名涉嫌 强奸的男子竟在短视频平台上 开直播挑衅警方:"来抓我啊!" 第二天,他就被民警抓进了审 讯室

民警问他:"满足你的要求 没?"小伙子低下了头:"满足 了!"警方将这段视频发到网 上,网友们纷纷叫好。

据@新华社

回音:这样的要求,必须满 足1

无奈还清旧账 "老赖"寸步难行

【事件】

近日,沧州市中级人民法 院召开新闻发布会,通报失信 被执行人名单及7起典型案 例。据了解,近年来全市法院 共将75616例失信被执行人信 息纳入失信名单。

(11月17日《沧州晚报》)

@风轻云淡:有钱不还的 人,最让人讨厌!

@丹霞山上的彩云:强制 执行,让"老赖"无处遁形!

@自由等待:不动真格的,

@西子丁康:"老赖"不好 当,一人失信,牵连全家。

@在路上:让"老赖"无路 可走,是诚信社会最大的正义。

@孤狼星河:举报"老赖",

@友情岁月:收手吧"老 赖",外面全是"赏金猎人"。

@刘德友:欠钱不还,终究 逃不过法律的制裁。

@干海是我:该!